

Posudek vedoucího diplomové práce – Bc. Hany Novotné.

Diplomová práce Bc. Hany Novotné nese název – Analýza zaměstnanosti a nezaměstnanosti v Ústeckém kraji v porovnání s Českou republikou v letech 2007 – 2015. Napsána je na 96 stranách textu, doplněna Seznamem použitých zdrojů (8 s.). Práce má logickou, ucelenou strukturu. Skládá se z 1. Úvodu (2 s.), 2. Nezaměstnanost (11 s.), 3. Politika zaměstnanosti (13 s.), 4. Socioekonomická charakteristika Ústeckého kraje (18 s.), 5. Vývoj nezaměstnanosti (19 s.), 6. Politika zaměstnanosti (13 s.) a 7. Závěr (5 s.). Práce je vhodně doplněna množstvím grafů a tabulek, které často vytvořila sama autorka ze získaných dat a údajů

Diplomantka si zvolila zajímavé a stále aktuální téma – problematiku nezaměstnanosti a zaměstnanosti. Záměrně si zvolila jeden z nejproblémovějších (vedle Moravskoslezského) krajů v České republice – Ústecký. Práce má za cíl analýzu zaměstnanosti a nezaměstnanosti v Ústeckém kraji v letech 2007 – 2015 ve srovnání s Českou republikou. Autorka ve své práci vycházela jednak z odborné literatury (zejména v teoretické části), dále z údajů a dat Českého statistického úřadu, Ministerstva práce a sociálních věcí a Úřadu práce. (zejména v praktické části).

V prvních dvou kapitolách se autorka věnuje teorii nezaměstnanosti a politice zaměstnanosti. Tyto kapitoly jí slouží jako východisko k vlastní analýze vývoje nezaměstnanosti a politiky zaměstnanosti v Ústeckém kraji a porovnání s Českou republikou. Ve třetí kapitole diplomantka představuje daný kraj, demografické složení obyvatelstva, jeho vzdělanostní strukturu a ekonomické aktivity. Ve čtvrté, stěžejní kapitole autorka analyzuje obecnou míru nezaměstnanosti v Ústeckém kraji a České republice. Součástí dané kapitoly je i rozbor struktury sociálních dávek. V závěrečné kapitole je věnována nastavení aktivní politiky zaměstnanosti v kraji a nástrojům této politiky.

Na diplomové práci oceňuji komplexnost pohledu na zkoumanou problematiku, dále i to, že autorka přichází s vlastními nápady a doporučeními na možnosti řešení, přičemž se inspirovala i zkušenostmi v jiných zemích. Po jazykové a formální stránce práce je na požadované úrovni.

Závěr: Diplomantka prokázala hluboký zájem o zkoumanou problematiku, velmi dobré znalosti a orientaci v ní a zvládnutí základů vědecké práce.

Závěrečná práce splňuje podmínky kladené na závěrečné práce v příslušném oboru.

Otázky k obhajobě: 1. Který z vámi doporučených nástrojů vidíte jako reálně realizovatelný v Ústeckém kraji.

2. Přibližte možnosti využití vaší diplomové práce ve výuce ZSV.

V Praze 22.8.2018

PhDr. Stracný Josef, CSc.